
www.finansed.com  KVSPV Deneme 2024/1 Güncellemeleri ©Finansed  

FİNANSED SPK LİSANSLAMA- 2024/1 

KURUMLARDA VE SERMAYE PİYASASINDA VERGİLENDİRME DENEME  

GÜNCELLEME TABLOSU 

DENEME GÜNCELLEME/2024 

 
 

DENEME 1 
SORU 1 

 
 

Kurumlar Vergisi Oranı Güncelleme Tarihi 
itibarıyla değiştirilmiştir. 

 

15.07.2023 den itibaren uygulanacak Kurumlar Vergisi 

oranı nedir? 

A) %15 

B) %20 

C) %23 

D) %25 

E) %35 

 
 

 
 
 
 

DENEME 1 
SORU 19 

 
 

Yeni Kurumlar Vergisi Oranına göre, soru 
güncellenmiştir. 

 

Baycan A.Ş ‘nin 2024 yılına ilişkin olarak ticari karı 240.000 

TL, aynı dönemde kanunen kabul edilmeyen giderleri 30.000 

TL dir. Ayrıca Baycan A.Ş’ nin Tam mükellef başka bir 

kurumun sermayesine iştirak etmesi dolayısıyla elde ettiği 

45.000 TL kazanç söz konusudur.  

Baycan A.Ş’ nin 2024 yılına ilişkin hesaplanan Kurumlar 

Vergisi tutarı nedir? 

A) 46.300 

B) 56.250 

C) 61.250 

D) 62.800 

E) 66.100 

 

 

 
 
 

DENEME 2 
SORU 19 

 
 

Yeni Kurumlar Vergisi Oranına göre, soru 
güncellenmiştir. 

 

Orbay A.Ş 10.02.2019 tarihinde 1.300.000 TL’ ye alarak 

aktifine kaydetmiş olduğu menkul kıymeti 30.01.2024 

tarihinde 1.400.000 TL satmış ve bedelin tamamını nakden 

tahsil etmiştir. 

Orbay A.Ş’ nin söz konusu satışa ilişkin ödenecek vergisi ne 

kadardır? 

A) 100.000 

B) 25.000 

C) 7.750 

D) 6.250 

E) Ödenecek Vergisi Yoktur. 
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DENEME 4 
SORU 5 

 
 

Yeni Kurumlar Vergisi Oranına göre, soru 
güncellenmiştir. 

Denizer A.Ş’ nin 2024 yılı Dönem başı öz sermayesi; 120.000 

TL, Dönem sonu öz sermayesi 160.000 TL, dönem içinde 

eklenen değerler 40.000 TL, dönem içinde işletmeden 

çekilen değerler ise 30.000 TL dir.  

Buna göre; Denizer A.Ş nin 2024 yılına ilişkin ödeyeceği 

kurumlar vergisi tutarı nedir? 

A) 30.800 

B) 8.500 

C) 7.500 

D) 6.000 

E) 2.200 

 

 
 
 

DENEME 4 
SORU 14 

 
 

Yeni Kurumlar Vergisi Oranına göre, soru 
güncellenmiştir. 

Bir Halka açık A.Ş' nin 2024 yılı kurum kazancı 200.000 TL dir. 

Kanunen indirilebilecek giderler toplamı 50.000 TL dir. 2015 

yılına ait indirim konusu yapmadığı Geçmiş yıl zararları ise 

30.000 TL'dir.  

Söz konusu şirketin ödemesi gereken Kurumlar vergisi ne 

kadardır?  

A) 44.000  

B) 37.500  

C) 30.000 

D) 26.400  

E) 22.000 

 
 

DENEME 6 
SORU 18 

 
Soru 2024 yılı güncellemeleri uyarında 

değiştirilmiştir. 

Tam mükellef ARI A.Ş nin, Tam mükellef SAZ A.Ş den elde 

ettiği 300.000 TL değerindeki iştirak kazancı nasıl 

vergilendirilir? 

A) %15 Stopaja tabidir. 

B) Kar payının tamamı kurumlar vergisinden istisnadır.  

C) 150.000 TL si Kurumlar Vergisine tabidir. 

D) 75.000 TL Kurumlar vergisi hesaplanır. 

E) Yarısı kurumlar vergisinden istisnadır, kalan tutar 2023 

yılı için 150.000 TL'yi aştığından kurumlar vergisine 

tabi olur. 

 
DENEME 6 
SORU 21 

 
Yeni Kurumlar Vergisi Oranına göre, soru 

güncellenmiştir. 

2024 takvim yılı dönem başı öz sermayesi 500.000 TL, 

Dönem sonu öz sermayesi 580.000 TL olan bir A.Ş' den 

dönem içinde 50.000 TL para çekilmiş, buna karşılık 

60.000 TL para eklenmiştir. Bu şirketin ödeyeceği 

kurumlar vergisi tutarı nedir? 

A) 8.700 

B) 12.800 

C) 16.100 

D) 17.500 

E) 19.800 
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DENEME 7 
SORU 18 

 
 

Kurumlar Vergisi Oranına istinaden gerekli 
güncelleme yapılmıştır. 

YAVAŞ A.Ş ‘nin 2024 yılına ilişkin olarak ticari karı 330.000 TL, 

aynı dönemde kanunen kabul edilmeyen giderleri 25.000 TL 

dir. Ayrıca YAVAŞ A.Ş’ nin Tam mükellef başka bir kurumun 

sermayesine iştirak etmesi dolayısıyla elde ettiği 30.000 TL 

kazancı ve amatör spor kulübü olan Seğmenler Spor’a 20.000 

TL lik yardımı söz konusudur.  

YAVAŞ A.Ş ’ nin 2024 yılına ilişkin hesaplanan Kurumlar 

Vergisi tutarı nedir? 

A) 61.000 

B) 76.250 

C) 84.000 

D) 85.300 

E) 86.400 

 
DENEME 7 
SORU 19 

 
 

2024 yılı beyan dönemine ilişkin güncelleme 
yapılmıştır. 

 

YAVAŞ A.Ş’ nin 2024 yılına ait Kurumlar Vergisini son beyan 

tarihi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 25 Nisan 2024 

B) 30 Nisan 2024 

C) 25 Mart 2024 

D) 25 Nisan 2025 

E) 30 Nisan 2025 

(Önceki Soru İle Bağlantılıdır) 

 
DENEME 8 

SORU 4 
 
 

Kurumlar Vergisi Oranına istinaden gerekli 
güncelleme yapılmıştır. 

Yağız A.Ş’ nin 2023 yılı mali karı 120.000 TL dir. Ayrıca 

dönemde 5.600 TL geçici vergi ödeyen mükellefin, 

ödeyeceği kurumlar vergisi tutarı nedir? 

A) 29.400 

B) 24.400 

C) 18.400 

D) 9.600 

E) 4.500 

 
DENEME 10 

SORU 16 
 
 

Kurumlar Vergisi Oranına istinaden gerekli 
güncelleme yapılmış ve istisnalar 

uygulanmıştır. 

CULHA A.Ş’ nin 2024 takvim yılı dönem başı öz sermayesi 

390.000 TL, Dönem sonu öz sermayesi 470.000 TL olan bir 

A.Ş' den dönem içinde 65.000 TL para çekilmiş, buna karşılık 

55.000 TL para eklenmiştir.  

CULHA A.Ş aynı dönemde 30.000 TL tutarında iştirak 

kazancı elde etmiş olsaydı, ödeyeceği kurumlar vergisi ne 

olurdu? 

A) 26.400 TL 

B) 15.000 TL 

C) 12.000 TL 

D) 11.400 TL 

E) 6.600 TL 
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